

DESDE MADRID

IMPRESIONES

El Tratado de Letrán sigue siendo objeto, como no podía menos de suceder, del comentario universal, haciéndose acerca de él suposiciones que únicamente podrán ser aclaradas cuando ambas altas partes contratantes se decidan a publicar los textos del Convenio firmado por el Cardenal Gasparri y Mussolini.

No queremos ni hemos de ser, como ha venido sucediendo a nuestros ultramontanos, más papistas que el Papa; pero, a fuer de católicos, parecemos que debe salir al paso de la maniobra, iascista, reflejada en la prensa italiana, pues ni la Península hoy regida por Mussolini es, como apunta, la única gran potencia católica en el mundo, ni ella sola ha de incumbir la facultad de irradiar la fé por la faz de la patria.

España tiene intereses religiosos que defender, demasiado importantes. Nuestro Monarca ostenta, entre otros títulos, el de Rey de Jerusalén y nuestras misiones, como las de Francia, gozan de privilegios especiales en la Palestina y en otros lugares del Oriente, que naturalmente, hemos de defender contra intromisiones de última hora.

El fascismo, al menos sus órganos, quieren convertir el acuerdo de Letrán en algo particularmente político para Italia, y acaso por ello nos parezca también algo excesivo la oración especial que ha de leerse en los templos italianos, en el día de Viernes Santo, para rogar por el rey y se le sometan todas las naciones bárbaras.

Es de suponer que el Vaticano no considere como dogmática tal oración porque eso supondría para Italia un privilegio extraordinario, en perjuicio, naturalmente, de los demás países que reconocen como única autoridad espiritual la del Pontífice.

Suponen con razón, a nuestro juicio los periódicos parisienses que la Santa Sede insistirá en manifestar una independencia absoluta hacia Italia, no buscando una alianza con el fascismo, que pudiera ser perjudicial a sus intereses en el extranjero. Esto nos hace suponer, a nuestra vez, que pueden ser tendenciosas las informaciones procedentes de Roma respecto a la doble ciudadanía de que gocen cuantos por razón de sus cargos vivan en la ciudad vaticana.

Desde el momento en que ésta constituye un Estado independiente, con todos los atributos de la soberanía temporal reconocidos en el Pontífice, como monarca de ella, no cabe que los súbditos de la misma gocen del privilegio de dos nacionalidades, ni que el Estado italiano goce de ingerencias que no le corresponden.

El Vaticano, como Estado, debe ser un Poder completamente aparte, extraño en absoluto al Quirinal y sin otras relaciones con él que las que pueda tener con todos los demás Estados soberanos.

Y si eso ha de ser en lo internacional, en lo que afecta a las relaciones de derecho público, su independencia en lo religioso, no puede sufrir el quebranto de intervenciones ajenas, procediendo éstas de donde sean.

Para acabar con el *non possumus* de 1870 ha sido preciso negociar el Tratado de Letrán, restableciendo, aunque en mínima parte, la soberanía temporal del Papado, derrumbada con el sitio y toma de Roma por las tropas de Víctor Manuel.

Mussolini acaso soñó, al hacerlo, con una alianza, mejor diríamos, con una dependencia de la Iglesia a los intereses políticos del imperialismo italiano. Estaba en su derecho, y desde tal punto de vista, no cabe censura alguna para él.

Pero la Santa Sede no puede preverirse a una maniobra de ese género sin grave lesión para ella misma, y lo peor, para los fines de la propia Iglesia.

Por eso, sin duda, se abre camino la idea de que los Cardenales, considerados, al parecer, en el nuevo orden de cosas, como príncipes de la sangre en Italia, no estén en mayoría italiana y se llega a recordar que, para evitar que la Tiara recayera siempre en Cardenal italiano, se pensó, cuando el Concilio Ecueménico de 1870, en la necesidad de que al cónclave para la elección de Papa concurren todos los obispos del mundo, extendiendo a todos ellos, el derecho de voto para tan alto fin.

Ni aún a título de Estado protector cabe admitir una invasión, por pequeña que sea, en los asuntos de la Santa Sede, ni siquiera en los del nuevo Estado temporal, porque eso dañaría enormemente los intereses de la Iglesia Universal, que no necesita de andadores para cumplir la altísima misión que le incumbe en el orden espiritual y moral.

Tu es Petrus, dijo Jesús a Simón, al instituirlo cabeza visible de su Iglesia y siendo el Papa el sucesor legítimo de San Pedro y, por lo tanto, el representante de Jesucristo en la tierra, no puede tener sobre sí otra potestad que no sea la de lo Alto.

B. L.

17 de febrero de 1929.

PIEL, NIFILIS Y
Dr. López Pardo VENGREAS
Avenida de Morat, 16-1.-LUGO

ESPECTACULOS

«Volver a vivir»

Esta fué la obra que «hizo» la compañía de Morano, el domingo, en el Teatro Principal. Todas las localidades del coliseo se hallaban ocupadas.

Morano ha interesado en Lugo, como no!

«Volver a vivir», de Felipe Sassone, explica que no es padre «verdadero» el que engendra solo por engendrar; lo es el que ama, defiende, educa y se sacrifica aún por aquel ser inocente fruto del adulterio.

Francisco Morano compenetrado en el personaje de «Angel León», identificado con la obra y llevando a la caracterización y al gesto mucho más que una imagen sencilla; su triunfo personal resultó indiscutible, hasta el extremo de ser interrumpidas, varias veces, las escenas por los aplausos del público que brotaban llenos de entusiasmo.

También al resto de la compañía se le premió, su acertada labor, con muchas palmadas.

«Tigre Juan»

Con bastante acierto hizo Julio de Hoyos la síntesis teatral de la conocida novela de Ramón Pérez de Ayala, «Tigre Juan», que ayer, la compañía de Morano, estrenó en el Principal, a donde acudió mucho público.

Las cuatro jornadas en que está dividida esta obra, resultan interesantes, aunque, a veces, existen en ellas decadentes momentos.

En todos sus aspectos, Francisco Morano, nos dá una representación cabal. Noble trabajo el del incomparable actor, quien ayer obtuvo un nuevo triunfo al encarnar a «Tigre Juan».

Las actrices y actores que rodearon a D. Francisco Morano en la representación de «Tigre Juan», tuvieron también una feliz actuación, por lo que todos fueron muy aplaudidos.

Para hoy y mañana se ha abierto un nuevo abono en el Principal, para poder dar a conocer en Lugo las dos grandes creaciones de Morano, «El coronel Bridau» y «El avaro».

Estas dos nuevas y últimas representaciones de esta compañía, han sido muy bien acogidas por el público.

Tramoya.

Recaditos y denuncias

Varios vecinos de la parroquia de San Ciprián de Nespereira, perteneciente al Ayuntamiento de Puertomarín, se han acercado a nuestra Redacción para manifestarnos que a causa de hallarse en construcción un camino vecinal que atraviesa aquel punto, ha sido derribado parte del muro que cierra el cementerio de la citada parroquia.

Ahora, en el sagrado recinto, penetran toda clase de animales domésticos pertenecientes a aquel vecindario, causando verdaderos destrozos.

Nosotros, en nombre de los vecinos de San Ciprián de Nespereira, llamamos la atención de quien corresponda para que se ordene, lo más pronto posible, la reconstrucción de dicho muro en evitación de que aquel Camposanto siga sufriendo los destrozos de los animales.

Se nos ruega hagamos saber a quien corresponda, que desde hace cerca de quince días no luce una de las lámparas del servicio público, de la calle de Recatelo, tanto más necesaria, cuanto que en dicha vía solo hay dos luces para toda ella.

Esperamos se den las oportunas órdenes para que sea subsanada esta deficiencia.

Del Gobierno civil

El alcalde de Cospeito comunicó ha este Gobierno civil que se habie presentado en aquella Alcaldía el vecino de Santa Cristina, Dionisio Fernández Rodríguez, participando que el día 11 del corriente ha desaparecido de su domicilio, su madre Rosenda Rodríguez Varela, de 64 años de edad, la cual padece trastornos mentales.

Por el Gobierno civil se han circulado las oportunas órdenes para su busca y captura.

Los Caballeros de la Cruz de Oro

En una nota de la comisión de esta rondalla, se nos participa que con el objeto de entregar la bandera a su presidente de honor, D. Enrique Gómez Jiménez, esta noche saldrá a recorrer dicha colectividad varias calles, y antes de hacer la entrega de la aludida bandera, dará un concierto en el templo de la Plaza Mayor.

DEL HOSPITAL

Un herido

A las doce de la mañana de ayer fué curado en el Hospital por el médico de guardia señor Latas, el vecino del inmediato lugar de Paraday, Andrés Fariñas, el cual presentaba una herida contusa en la región frontal, de pronóstico reservado.

Dicha lesión se la produjo un convecino suyo en riña que sostuvo con el mismo por cuestión del servicio de entrada a una finca.

Del hecho se dió cuenta al juez de instrucción del partido.

EL PROGRESO hace veinte años

19 de febrero de 1909.—Pi-tado por el joven aficionado Manuel Castro Gil se exhibe estos días en el escaparate de uno de nuestros comercios el estandarte que lucirá una rondalla que recorrerá las calles de Lugo estos Carnavales.

—«El Imparcial» publica un artículo, analizando la obra que viene realizando el actual Gobierno. Afirma este periódico que el Gabinete de Maura, sólo piensa en proteger a los plutócratas, amigos del mismo.

—El insigne escritor ruso Tolstoy tiene proyectado para muy en breve un viaje al Japón.

—El presidente del Consejo de ministros de Rusia M. Witte, será objeto de un expediente cuyo sumario se está instruyendo secretamente, y en el que se le acusa del delito de alta traición. Dicese que existe el convencimiento de que siendo presidente del Consejo Witte concertó una especie de acuerdo con los revolucionarios.

INFORMACION NACIONAL

El desasosiego injustificado, se advierte en la Bolsa

(POR TELÉFONO)

Ayer se reunió el Gobierno en Consejo.—Se aprobó el plan de repoblación forestal presentado por la Diputación de Lugo.—Hoy se reunirá el Consejo de ministros bajo la presidencia de Su Majestad el Rey

Madrid 18-23'00

Interesante nota oficiosa

Se ha facilitado hoy a la Prensa una nota oficiosa, diciendo que el número de personas que han expresado su adhesión al régimen con motivo de la fracasada intentona, se eleva a millón y medio, pasando de 11.000 los telegramas recibidos.

La correspondencia pesa en total, 49 kilos.

A pesar de esta elocuente manifestación nacional, la persistencia de la rebeldía de un centenar de despechados, y el fácil eco que encuentran para sembrar la alarma entre un millar de inconscientes, mantienen el desasosiego que se recoge en la Bolsa y gravita sobre el ánimo de los buenos españoles, que abrigan temores injustificados.

La tranquilidad del Gobierno debe darle la medida de la seguridad para afrontar las contingencias.

El conde del Grove

Ha sufrido una recaída en la enfermedad que le aquejaba, el alto palatino señor conde del Grove.

Nuevo obispo

Ha sido nombrado obispo de Ciudad Rodrigo, el vicario de Santander don Manuel López Arana.

La presidencia del Consejo Judicial

Se ha firmado una disposición nombrando presidente del Consejo Judicial, el que lo es del Tribunal Supremo señor García Goyana.

Despacho regio

Esta mañana acudió a Palacio a despachar con S. M. el Rey, el jefe del Gobierno señor marqués de Estella.

Al salir éste del regio alcázar, conversó con los representantes de la Prensa, manifestándoles que había convenido con el Monarca en celebrar mañana un Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Soberano.

Anunció también el marqués de Estella, que esta tarde se reunirá también el Gobierno en el Palacio de la Presidencia, para celebrar Consejo.

El viaje de Aunós a Galicia

El ministro del Trabajo Sr. Aunós ha aplazado su anunciado viaje a Santiago de Compostela, hasta el martes.

Consejo de ministros

A las seis y media de la tarde se reunió en Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia.

Antes de la indicada hora, llegó el general Primo de Rivera, quien habló con los periodistas, diciendo que acudía tan temprano, porque antes de dar comienzo la reunión, tenía que recibir varias visitas de diplomáticos.

Luego llegó el ministro de la Economía, quien manifestó que en el Conjo que iba a tener lugar, daría cuenta al Gobierno de su reciente viaje a Londres.

El ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo, que asistió también al Consejo, por encontrarse ya completamente repuesto de la indisposición que le aquejó estos últimos días, agradeció a los periodistas las atenciones que para con él tuvo la Prensa, con motivo de su enfermedad.

Los demás consejeros nada dijeron al entrar.

La reunión del Gobierno terminó a las nueve y media de la noche.

Al salir el general Primo de Rivera, conversó nuevamente con los informadores.

Dijo el presidente que el Consejo había sido de gran intensidad.

Añadió que habían procurado terminar temprano, porque algunos ministros y él tenían que asistir a una comida que iba a celebrarse en honor de unos aviadores uruguayos que se encuentran en Madrid.

Yo he sometido a la aprobación del Consejo, la rectificación del Convenio comercial con Hungría.

También tratamos de la adhesión de España al Pacto Kellogg, la cual será sometida, mañana a la firma del Rey.

Asimismo aprobamos una Real orden referente a los Carnavales.

En lo sucesivo, no serán días festivos nada más que la madrugada del domingo al lunes, y los demás días habrá oficinas públicas.

Al salir el ministro de Marina, habló también con los periodistas.

Dijo el Sr. García Reyes, que en la reunión habían tratado de las líneas

DE LA ALCALDIA

Junta local de Informaciones Agrícolas

Se recuerda a los agricultores del término municipal, a los efectos de lo dispuesto en el Real Decreto del Ministerio de Fomento de 29 de abril de 1927 y disposiciones complementarias del mismo centro y del Ministerio de Economía Nacional, la obligación en que se hallan de presentar ante esta Alcaldía Presidencia de la Junta local de Informaciones Agrícolas, debidamente cubiertas las hojas declaratorias de los productos que cultiven, correspondientes al primero de enero último.

Para el mejor cumplimiento de este importante servicio de carácter puramente estadístico, deben tenerse en cuenta las observaciones siguientes:

1.º Las hojas, como de costumbre se facilitan a los agricultores vecinos de esta ciudad en la Secretaría del Ayuntamiento y Negociado correspondiente, todos los días laborables de 11 a 13 de la mañana y en parte rural por los Alcaldes de barrio respectivos, a quienes han sido previamente remitidas con el expresado objeto, facilitándose las instrucciones convenientes para llenar dichas hojas.

2.º Estas, debidamente cubiertas se entregarán en la Alcaldía Presidencia, antes del día 11 del próximo mes de marzo.

3.º Deberá adoptarse el ferrado como unidad de medida, por ser la más generalizada en el término municipal, y que se aprecia mejor la superficie, ya que se han de despreciar las fracciones.

4.º En las hojas no habrán de figurar más que las superficies que se encuentren sembradas en primero de enero y por lo tanto se pondrán los cereales: trigo, cebada, centeno y avena. El barbecho es lo que queda sin sembrar un año y el erial no permanente es el terreno que se siembra cada varios años. Además son de importancia las declaraciones referentes a los nabos y huerta.

5.º Se recomienda a los agricultores todos del término municipal no dejen de presentar dentro del plazo señalado las referidas hojas declaratorias, a fin de evitar la imposición de sanciones, a las que habrá que llegar en cumplimiento de las disposiciones vigentes, respecto al particular.

CRONICA JUDICIAL

Lesiones

Ayer se celebró en la Audiencia una causa por lesiones, procedente del juzgado de Villalba, contra José María Carballeira, para quien el fiscal pidió la pena de cuatro años de prisión.

Defendió el letrado Sr. Prieto.

En la Catedral

Te Deum en acción de gracias
Anteayer después del coro de la mañana, se cantó en la capilla mayor de nuestra Basílica un Te Deum en acción de gracias por la satisfactoria resolución de la cuestión romana entre el Vaticano y el Estado italiano.

Ofició de pontifical en dicha ceremonia el Excmo. Sr. Obispo, asistido del deán señor Prieto Martín, como presbítero asistente, y del arcipreste y arcediano señores Abellás y Gallego como diácono y subdiácono.

La capilla de voces interpretó la partitura del Te Deum de Gorriti.

Cantinas Escolares Lucenses

Cantidades recibidas con destino a estas Cantinas.

Suma anterior, 565 pesetas.
Sres. D.:
Narciso Lázaro Luque, 10 pesetas;
Augusto Pozzi, 10; Irene García, 10;
Manuel Lopez Gutiérrez, 10; Rogelio Vázquez Gesto, 10; Eduardo Prieto Rivera, 10; Liborio Revilla, 10; Alejo Mardarro, 6.
Total, 641 pesetas.

PUBLICACIONES

Gutiérrez

Después del número automóvil, aún le han quedado fuerzas a «Gutiérrez» para lanzar otro número corriente, que es un alarde de gracia y buen humor, Colaboran en él López Rubio, Jardiel, Robles, Bluff, Roberto, etc., etc., y trae además unos ingeniosos comentarios alusivos a los concursos de belleza.

Compelo usted.

Cuestia, como siempre, 30 céntimos.

La Farsa

Antonio Paso y Antonio Estremera, los aplaudidos autores cómicos, publican esta semana en «La Farsa» su graciosa comedia grotesca «De la Habana ha venido un barco...», estrenada recientemente con gran éxito por la gran Loreto Prado.

«De la Habana ha venido un barco...» es un acierto más de Paso y Estremera, maestros en dibujar los perfiles grotescos de sus personajes y crear situaciones de una irresistible fuerza cómica, que han puesto en esta obra algo de lo mejor de su ingenio.

La edición, como todas las de «La Farsa», es primorosa; un acierto editorial en el que se une la calidad de la obra y el arte y buen gusto en su presentación.

CRÓNICA

EL MIRON

Ya he hablado alguna vez de los mirones, pero hoy en la tarde un poco revuelta, recluido en la gran sala de juego de un casino, aún más que en los jugadores me he fijado en los mirones, y no resisto a la tentación de estampar en el papel algunas de mis observaciones. El miron realiza una de las labores negativas mayores que puede imaginarse. Es la forma de expectación más inadmisibles. Es esto lo que se llama mirar sin riesgo. El miron presencia todos los invites con una impasibilidad absoluta, y permanece indiferente ante pérdidas y ganancias. A él no le va nada en aquello. Su misión se reduce a pasar el rato presenciando los actos de los demás.

La mayor contribución de la vida debieran pagarla los mirones, por esta seguridad de no perder nunca. Porque es indudable que el que juega corre siempre un riesgo, en tanto que en mirar no hay riesgo ninguno. El miron es el verdadero irresponsable: nadie nadie podrá exigirle culpa, aunque es evidente que muchas veces se pierde o se gana no más que por la presencia de un miron. Los hay que dejan seco a quien miran, y por el contrario, hay otros que traen buena fortuna. Pero lo corriente es que el jugador deteste al miron.—Y usted, ¿qué hace?—decimos a muchos.—Yo, nada—nos responde.—Contemplar los acontecimientos. El tiempo todo lo resuelve. No hace falta otra cosa sino mirar.—En estas palabras se encierra la filosofía del miron.

Y es que hay que distinguir bien entre ver y mirar. El miron, generalmente, mira y no ve. ¡Ah, si el miron vieses! Porque esto de ver es una facultad activa que nos lleva al conocimiento pleno de las cosas. Mirar, en cambio, es poco menos que nada. Y lo terrible es que el mundo está lleno de mirones. La crítica negativa más refinada la hacen los mirones. Porque el oficio del miron consiste en ver cómo trabajan y se afanan y se apasionan los demás. ¿No habéis visto cuando se asfalta una calle los mirones del asfalto? A poco que observéis advertiréis en ellos los mismos gestos y actitudes que en los mirones del tresillo. Una vez creí encontrar un grupo de mirones idealistas; todos estaban mirando al cielo, como unos aprendices de astronomía. Miré yo también, y me convencí de que estaba despistado. Miraban como todos los mirones; el espectáculo era un piano que subían a un tercer piso. El miron no puede reprimir su inclinación pasiva ni en las grandes catástrofes. Así a cada paso nos encontramos al miron de los descarrilamientos, de los incendios y de los naufragios.

El único miron un poco activo que existe, es el miron de ajedrez. Y es que al miron de ajedrez se le permite dar consejos, y aun meter la mano en el tablero. El miron de ajedrez es más bien un cooperante, y en cierto modo, un miron frustrado.

Si todos los hombres no hiciesen sino mirar, ¿qué ocurriría en el mundo? Hay que acabar con los mirones. Que cada cual siga su juego, con el riesgo consiguientemente que trae el juego de riesgo de perder. He aquí una enseñanza provechosa, la de saber perder. Porque el que sabe perder juega serenamente, y aun cuando pierda parece que gana. Otros, en cambio, cuando ganan parece que pierden. Pero esto corresponde a la ética del juego, y lo importante en la vida es jugar con unas u otras. Ser agente activo en los acontecimientos; fabricar Historias. Y todavía se puede justificar el ser miron cuando se es por una inclinación estética irresistible. Los mirones que hay que combatir son aquellos que son mirones no más que por miedo a perder.

Francisco DE COSSIO.

DE HACIENDA

Ha sido trasladado a la Delegación de Hacienda de Pontevedra, el oficial de segunda clase D. José Fraga Peña, que prestaba sus servicios en esta provincia.

También fué trasladada a su instancia a Palencia, el auxiliar de primera clase de esta Delegación, doña Adela Gómez Pérez.

Habiéndose publicado la nueva edición oficial del Estatuto de Recaudación, aprobado por R. O. de 18 de diciembre último, queda a la venta en la Depósito-impagaduría de Hacienda de esta provincia.

Femeninas

Recuerdos de viejo

—¡De modo que es usted hija de Emilia! ¡Emilia! ¡Emilia!—quedó suspirando el pobre viejo contemplando casi con arrobación a mi amiga Pilar.

La actitud de don Eliseo me intriguó sobremanera, y poco después interrogué a mi madre acerca de aquel misterio. La historia era vulgar y sentimental; olorosa a siglo pasado, a romanticismo, a espiritualidad. Oídale:

Don Eliseo no era todavía don Eliseo, era un joven guapo de elegante figura y grandes ojos negros al que sus amigos y amiguitas llamaban con el diminuto de Sieto. Sieto, perteneciente a familia muy a menos en su antiguo esplendor, estaba en aquel tiempo em-

Teatro Círculo de las Artes

(EMPRESA MÉNDEZ LASERNA)

HOY

A LAS SIETE Y CUARTO Y A LAS DIEZ Y MEDIA
ESTRENO de la extraordinaria superproducción

La Princesita del Circo

Drama de dolor y emoción desarrollado en las tenebrosidades de una vida de gran sociedad en la que se pospone el amor de madre, haciendo causa común con la maldad, arrojando al arroyo una infeliz criatura.

pleado en una casa de banca donde ganaba un modestísimo sueldo, que apenas le permitía vivir con ese decoro hecho de sacrificios que rige la clase media humilde.

Fue entonces, en aquella época de estrechez, cuando conoció a doña Emilia la madre de Pilar, quien entonces no soñaba todavía con su actual estado de madre de familia y a quien sus amistades llamaban Mili.

Mili, era hija del Capitán general de la Región, y en las fiestas de la buena sociedad provinciana tenía trono efectivo la belleza y la elegancia de la rubia Mili ¡Estaba tan alta para el pobre empleado de la casa de banca!

Pero él la quería con verdadero amor; con ese amor que eran capaces de sentir los hombres que vivieron antes del ultratismo cuando aun el verso tenía poesía y la prosa tenía rima de versos. Sieto veía en Mili la princesa de todas las baladas, y soñándose caballero de heroicas gestas emigró en busca del vellocino para ofrendárselo a su adorada en el regreso glorioso.

¡Qué años de estorzada lucha lejos de la tierra amada que lo vieran nacer, y ausente de todo cariño! ¡Cuanta zozobra pensando en ella, en la dulce adorada, a quien suponía en espera constante y soñadora! Privaciones, trabajos, sufrimientos, nada le imponía al ver como se iba aumentando poco a poco el caudal que había de darle el derecho a llamarse esposo de la mujer adorada!

Hasta que al fin él regresó feliz y lleno de ilusión bendita...

Pero al llegar a la tierra dejada por la ambición de su alma la fatal noticia lo recibió, asesinando la alegría de su corazón. Mili se había casado con uno de los ayudantes de su padre, y en la Corte vivía desde hacía tres años tal vez olvidada por completo de aquel joven iluso que antes de partir le escribiera una carta loca, loca, llena de pasión y de ensueños.

Sieto, que ya entonces era Eliseo, volvió al país de su fortuna, y al cruzar de nuevo el mar, juró no volver a su tierra jamás. Pero los años pasaron, y cuando millonario y viejo, colmado de fortuna inútil, pues no sirvió para darle la dicha que anhelaba se halló tan lejos de su patria sintió la nostalgia de los verdes prados y los riuicreos valles, y volvió a su tierra para encontrarse una buena tarde invernal con una mujer bella y fragante que le hizo estremecer de emoción. ¡Era la amada, conservada joven a través del tiempo!

Se acercó a hablarle, le preguntó y supo que la mujer, bella era hija de aquella Emilia semidivina que él había amado tanto. Y por eso, contemplando el rostro de su amiga Pilar, decía don Eliseo como en suspiro: «Emilia, Emilia».

Emilia no había sido ingrata. Ella ignoraba hasta la existencia de aquel hombre que tanto la adoraba, hasta que una mañana recibió una carta exaltada en la cual, al tiempo que le declaraba su amor, se despedía de ella para acometer la gran aventura de hacerse rico en la emigración.

Mili quedó sorprendida, y su imaginación soñadora se figuró heroína de un poema de amor; decidió esperar al ausente; y se lo imaginaba adornado de las cualidades más perfectas. Pero, a medida que pasaban los años, la ilu-

sión de caía, la duda empezó a asomar su rostro hurano en el alma de la mujer.

Comenzaron las negras ideas los temores a ser olvidada en tan larga ausencia y un día llegó a la ciudad un apuesto capitán de husares... El nuevo ayudante del general se enamoró de la generalita... Ella le correspondió y para el capitán gallardo fue la dicha soñada y ambicionada constantemente por el emigrante esforzado...

Tal es la historia vulgar y sentimental de don Eliseo y doña Emilia en tiempos ya lejanos en que se llamaron Mili y Sieto.

Madrid, febrero de 1929.

REGINA.

NECROLOGIA

A las ocho de la noche del día 16 del actual y a la avanzada edad de 99 años, falleció en su casa de Vilela, Los Nogales, el respetable señor D. José Pérez Témez.

Era el finado, persona queridísima y respetada, habiéndose granjeado grandes simpatías y numerosas amistades por su trato afable y caballeresco, que se patentizó durante los 40 años en que actuó como secretario del juzgado municipal de Los Nogales.

A su desconsolada hija doña Elena, viuda de Rodríguez; a su hijo D. Antonio, abogado y secretario del juzgado municipal de Valdecañas (Madrid); a sus nietos D. Germán Rodríguez, inspector de Hacienda; D. José Rodríguez, vigilante jefe de la estación del Norte, en Madrid; D. Dosíteo Rodríguez, comerciante en América, y a D. José Pérez, industrial de Los Nogales, les enviamos la condolencia de nuestro sentido pésame, deseándoles a la vez la debida resignación para sobrellevar tan sensible pérdida.

La familia de D. José Díaz Sanz, (q. e. p. d.) nos ruega demos en su nombre las más expresivas gracias a cuantas personas se dignaron asistir a los actos fúnebres celebrados en sufragio del alma de dicho finado señor y que tuvieron lugar los días 17 y 18 del corriente mes.

Victima de traidora dolencia, dejó de existir el domingo, el archivero de esta Delegación de Hacienda, D. Nicolás Arocena y Cano.

Es un empleado probo y una persona quíridísima por todos.

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en el templo parroquial de Santiago, el funeral de entierro por su eterno descanso.

Tanto este acto como el de la conducción del cadáver al cementerio, que se efectuó a las cinco de la tarde, constituyeron sentida manifestación de duelo.

Reciban su viuda e hijos, nuestro pésame más sentido.

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en la iglesia de los Padres Franciscanos de esta ciudad, el funeral de aniversario por el alma de la señora doña Rosa Rodríguez Rey, viuda de Vilas (q. e. p. d.)

Eduardo García Varela

Pone en conocimiento de su distinguida clientela haber trasladado su Taller de Zapatería del número 11 de la calle Doctor Castro al 7 de la misma calle, frente a la Confitería del señor Calvo, donde por mejoras de local, espera poder atender cada vez mejor a su numerosa clientela. En esta casa se hace toda clase de trabajos pertenecientes al ramo, por difíciles que sean.
Pinturas y tintes en todos los colores etc.

PRECIO SIN RIVAL

INFORMACION GENERAL

(POR TELÉFONO)

Diversas noticias de interés

Madrid, 18 23'0

De fútbol.—Los partidos del domingo

El domingo se celebraron en España los siguientes partidos de fútbol del torneo de la Liga, los cuales tuvieron el resultado que se menciona.

En Madrid: La «Real Sociedad» de San Sebastián, venció al «Athletic» madrileño, por tres tantos a cero.

En Barcelona: «Europa», 5, «Arenas» de Guecho, 2.

«Real Madrid», 2, «F. C. Barcelona», 1.

En Bilbao: «Athletic» bilbaíno, 9, «Deportivo Español» de Barcelona, 0.

El equipo catalán se presentó sin su capitán, el gran Zamora.

En Irún: «Real Unión», 3, «Racing» de Santander, 0.

En Gijón: «Sporting» gijonés, 6, «Real Betis Balompié» de Sevilla, 2.

En Valencia: El equipo titular venció, por cuatro goals a dos, al «Real Oviedo».

En Sevilla: «Sevilla F. C.», 2, «Racing» de Madrid, 1.

«Beria» de Zaragoza, 2, «Celta» viguesa, 1.

En León: «Cultural Leonesa», 4, «Real Murcia», 1.

En Torrelavega: «Gimnástica», torrelaveguense, 3, «Valladolid», 0.

En Zaragoza: El equipo titular, 2, «Osasuna» de Pamplona, 1.

En Cartagena: «Casellón», 2, Equipo titular, 0.

En Tolosa: «Tolosa», 5, «Baracaldo» 1.

Accidente automovilista

En la calle de Alcalá de esta Corte, ocurrió hoy un suceso que por fortuna no tuvo consecuencias lamentables.

Un automóvil que marchaba por dicha vía, al parecer por haberle faltado la dirección, se precipitó a una acera, derribando una cartelera que en la misma había.

A pesar de que en aquel momento transitaba por allí mucha gente, no hubo que lamentar desgracias.

El túnel de Gibraltar

Toda la Prensa francesa viene dedicando artículos a comentar el proyecto de túnel de Gibraltar, haciendo resaltar la enorme importancia que tal proyecto tiene, por los grandes beneficios que reportaría.

Calculan los periódicos franceses, que el costo de tan magna y beneficiosa obra, no pasaría de 500 millones.

Ladrones detenidos

La Policía de esta Corte ha detenido a dos individuos llamados José Martínez y Antonio Montero, los que no ha mucho perpetraron un importante robo, en la joyería que en Madrid tiene establecida D. José Mato.

El importe de las joyas sustraídas de dicha joyería, se eleva a la importante suma de 100.000 pesetas.

Los detenidos, convictos y confesos de su delito, fueron conducidos a la cárcel, a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

De un drama conyugal

Hoy se le ha practicado la autopsia al cadáver de Doña Josefina San Juan esposa del Dr. Garrido, cuya señora fue asesinada el sábado último por el marido, en el «Hotel Alfonso XIII» de esta Corte.

Continúa sin descifrarse el verda-

dero móvil del crimen, pues el asesino, en sus declaraciones, no da a conocer la verdadera causa a impulsos de la cual obró.

Un diplomático a quien el Juzgado citó a declarar, se ha negado a comparecer, manifestando que su declaración la emitirá por escrito y por la vía diplomática.

Procedente de Granada llegó a Madrid el rector de aquella Universidad Sr. Garrido, hermano del autor del aludido asesinato.

En Granada, donde la víctima y su victimario son conocidísimos, produjo penosa impresión la tragedia.

El Dr. Garrido, era un médico de reconocida fama.

Sábase que su esposa, desde hace cuatro años venía haciendo una vida de gran ostentación.

El capitán Ansaldo y su esposa

Barcelona.—En Vich aterrizó la avioneta en que viajaban el capitán señor Ansaldo y su esposa, la hija del general Sotillo, que como se sabe hacen el viaje de una de miel por aire.

El aterrizaje en Vich se debe a que los recién casados extraviaron la ruta, pues su propósito era el de dirigirse directamente a Barcelona.

El crimen del sábado

Barcelona.—El Juzgado practicó una detenida inspección ocular en el lugar donde el sábado último apareció asesinada María Piquer.

El apareamiento fue en su domicilio, ignorándose hasta ahora quien o quienes pudieran ser los criminales.

La circunstancia de haber sido encontrada una libreta de la Caja de Ahorros así como algún dinero, hace suponer que el móvil del crimen no fue el robo, si no una venganza.

Realizábase así mismas pesquisas encaminadas a descubrir al autor o autores del asesinato.

El nuevo obispo de Zamora

Zamora.—Al recibirse en esta ciudad la noticia de que S. S. el Papa había preconizado obispo de esta diócesis al Dr. D. Manuel Arce, hubo volteo general de campanas.

El nombramiento del Sr. Arce para obispo de Zamora, produjo gran satisfacción.

Un descarrilamiento

Zaragoza.—En Palanquilla, descarriló ayer un tren, por causas no bien aclaradas todavía.

En el percance resultaron heridos de consideración nueve obreros.

Del extranjero

Hallazgo de material bélico

Lisboa.—La Policía de esta capital se ha incautado de más bombas y otros artefactos bélicos, que constituían los pertrechos de los complicados en un complot de carácter revolucionario que se hizo abortar.

Una catástrofe en Perú

Lima.—Témese que se eleve a cincuenta el número de personas que perecieron en el departamento de Junich, a consecuencia de las inundaciones recientemente habidas y originadas por las torrenciales lluvias, a las que siguieron violentos temblores de tierra.

Reina enorme consternación por esta tremenda catástrofe.

Se hace abortar un movimiento revolucionario en Méjico

Méjico.—Al saberse la noticia de que el ministro de la Guerra general Amaro había sido nombrado comandante general de las fuerzas del Ejército del Norte, se logró descubrir un levantamiento de carácter general que se preparaba contra el actual presidente de la República mejicana Sr. Portes Gil.

El aludido levantamiento debía surgir en el próximo mes de marzo, inmediatamente después de que se verificase la proclamación de los candidatos ministeriales.

El movimiento revolucionario lo dirigían doce generales, entre los que figuraban los Sres. Escobar y Aguirre.

Entre los elementos comprometidos hay algunos de los que tomaron parte en la revuelta del año 1920.

ÚLTIMA HORA

(Urgente.—Madrid 19-2'15)

La repoblación forestal en la provincia de Lugo

Respecto al plan de repoblación forestal presentado por la Diputación

CAFÉ SUIZO

HOY GRAN ÉXITO

DE

ROSALINDA

Grandes Talleres Mecánicos

REGUEIRO

ELMAS COMPLETO Y MEJOR INSTALADO

Fundición de bronce, Soldadura autógena

Construcción de toda clase de piezas para automóviles y maquinaria en general, tallado de engranajes rectos, cónicos y helicoidales. Forjado de piezas al martinete. Construcción de herrajes para molinos sobre rozamientos a bolas o bronce grillos (huevos para molinos) calidad garantizada. Construcción de calderas y depósitos roblados o soldados a la autógena. Cerrajería artística. Billas de bronce para depósitos. Bajo diseño se construye cualquier pieza que e. nos encargue.

Reparación y carga de acumuladores
PRECIOS ECONÓMICOS
Avenida de Moret 20, Teléfono núm 45 (Antiguo taller de Mil Mañás)

TEATRO PRINCIPAL

HOY —:— A las seis y tres cuartos y a las diez y media

GRANDES ÉXITOS

COMPANÍA DRAMÁTICA

DE

FRANCISCO MORANO

Primera actriz Amparo F. Villegas

ESTRENO La comedia melodramática, en cuatro actos y en prosa

—: El Coronel Bridau —:

Exclusiva de esta Compañía—Grandísimo éxito de Morano

provincial de Lugo, cuyo proyecto fué aprobado en el Consejo de ministros celebrado esta noche, se sabe que afecta a 10.000 hectáreas.

Las condiciones son las mismas que las fijadas por las provincias de Pontevedra y La Coruña.

A. de Vega Barrera

Médico-Especialista

en

garganta, nariz y oídos

Calle Castelar núm. 2 H. Oriente

NOTAS REGIONALES

CORUÑA

Guardián con quemaduras

José López Rodríguez, de 60 años, guardián de las obras del nuevo Observatorio Meteorológico que se construye en la Ciudad Jardín, fué asistido en la Casa de Socorro, de quemaduras de primero y segundo grado en ambas manos, que sufrió casualmente en el citado Observatorio.

FERRROL

Suceso desgraciado

Encontrándose en la playa de Doñiños cogiendo percebes sobre un peñasco la campesina Jesusa Riveiro, tuvo la desgracia de caerse, causándose tan graves heridas en la cabeza que le produjeron la muerte a los pocos momentos después de ser recogida. Se le practicó la autopsia.

Para el Ayuntamiento de Serantes

Ayer debió reunirse el Pleno del Ayuntamiento de Serantes para proceder al nombramiento de secretario de aquel municipio.

Los aspirantes eran 24, de los cuales 16 poseen el título de abogado.

Sentencia bien recibida

Ha sido muy bien recibida la sentencia absolutoria dictada por la Audiencia en la causa seguida contra el presidente del Colegio de Practicantes de esta ciudad don José Castro Meizoso y secretario don Manuel Fernández Vizoso, por supuestas injurias al médico don Alfonso Riveiro de Aguilár.

Los señores Castro Meizoso y Fernández Vizoso han sido muy felicitados.

SANTIAGO

El señor Arzobispo

Según noticias recibidas en Palacio por el Secretario de Cámara señor Ortiz, el Prelado compostelano Rvd. Padre Zacarías Martínez ofició de Pontifical en la Catedral de Málaga, con motivo de las exequias dedicadas al eterno descanso del alma de S. M. la Reina Madre.

El señor Arzobispo continuará en

SE TRASPASA

el CAFE SUIZO, establecido en amables salones, de la calle del Conde de Pallares, de esta ciudad, con todos los enseres a él inherentes y los aparatos para cine y cabina. Contiene terraza y hermoso jardín.

Dirigirse a la Agencia de Negocios de MANUEL F. REIJA, S. Marcos 27 1.º Teléfono 29, LUGO.

LAS CARMENES

VINOS Y COMIDAS DE

Eusebio Lagarón Fernández

Plaza de Leonardo Rodríguez Díaz número 15 (antes Plaza de la Feria.—La Bombilla)

SE SIRVEN RACIONES

Consultorio Médico

Tratamientos antirrábicos

ANGEL ROCA

Conde Pallares, 3.—LUGO

TEATRO PRINCIPAL

Habiéndose conseguido que la Compañía del insigne MORANO regrese hasta el jueves su debut en El Ferrol para poder dar a conocer en Lugo las dos inmensas creaciones suyas EL CORONEL BRIDAU y EL AVARÓ, la empresa de este Teatro se complace en anunciar un abano para estas dos últimas funciones que el mejor actor español FRANCISCO MORANO ha de presentar en nuestra ciudad.

Dicho abono quedará cerrado el martes 19 a las cinco de la tarde con arreglo a los siguientes precios:

TARDE

PALCO, ASIENTO 3 PTS.

BUTACA 3

NOCHE

PALCO, ASIENTO 2'50 PTS.

BUTACA 2'50

Como seguramente al ser lanzado este anuncio el abono total de palcos y butacas se cubrirá rápidamente, para mayor comodidad del público la taquilla del Teatro estará abierta, de doce a una y media de la tarde.

Gran Peluquería Higiénica

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO

REINA, 14, PRIMER PISO

PARA SEÑORAS

Secciones independientes —: Especialidad en Ondulaciones —: Eléctrica permanente —: Marcel y al Agua —: Manicura —: Tintes —: Postizos y asuntos de belleza en general —: Siempre novedad en arreglo de melenas

PARA CABALLEROS

Espacioso salón gran confort e higiene —: 6 sillones americanos 6 Discreta y hábil dependencia

REINA, 14, PRIMER PISO. (Encima de la joyería) TELÉFONO, 128

SUCURSAL: Conde Pallares, 7, bajo.—LUGO

PRIMO ROCA NOVO

MÉDICO

Rayos X.—Rayos Ultravioletas y Sol artificial

—: Consulta de 10 a 2 —: Reina, 8.—1.º—LUGO

J. L. GARCIA

PRACTICANTE DEL HOSPITAL

GABINETE DE CURACIONES Y CIRUJANO CALLISTA

DE 10 a 12 Y DE 4 A 8

Calle de la Cruz 4, 2.º

HIELO BAR

Mariscos, bocadillos, café expres, helados, refrescos y licores. GRAN FABRICA DE HIELO —:— Pedid la superior cerveza

—: EL AGUILA —:

Depositario exclusivo: ENRIQUE SANCHEZ FERNANDEZ

San Marcos 5-Lugo Teléfono 174

PERFUMES A GRANEL

los vende en distintas calidades la

DROGUERIA GALAICA
San Marcos, 15 (frente a la Diputación)

Las Aguas de Colonia, Quinas, Lociones y Extractos resultan a un precio económico por evitarse el pago del envase adquiriendo de esta forma perfumes de superior calidad con un 25 por 100 de rebaja.

LA DROGUERIA GALAICA

dispone de un completo surtido de Perfumería, Peines, Cepillería, Artículos para regalos. Especialidades farmacéuticas, Pinturas, Barnices y Fotografía.

BUEN SERVICIO

PRECIOS REDUCIDOS

UN CUENTO

El alienista

Era grande la agitación que reinaba aquel día en la familia Persatre. Se esperaba la llegada de París del famoso alienista Douillet, el especialista de moda, para examinar el caso de la señora de Persatre.

Toda la familia estaba reunida en el salón. El Sr. Persatre, un viejo solemne, que se expresaba en términos sentenciosos y oscuros, paseaba nervioso. Los dos hermanos y sus mujeres, los señores de Rancuvel y los de Clement, discutían las menores proposiciones del Sr. Persatre. En cuanto a la señora de Persatre, inmóvilizada en el lecho, no hacía más que repetir que un gusano le comía el cerebro y que algún día sería la Virgen.

El Sr. Rancuvel alzó los brazos al cielo. En veinticinco años no había podido acostumbrarse a las sentencias laberínticas de su cuñado. Paciente y estúpidamente el Sr. Clement contradecía con sumisión:

—Creo que no tiene razón, Ernesto.

—Ya veréis lo que dice el doctor Douillet. Leopoldina no está loca, y no la encerrarán. No es más que una mujer tozuda.

—Leopoldina—dijo su hermana, la señora de Clement—ha estado siempre algo perturbada y ahora está loca perdida.

—No juzgues si no quieres ser juzgado, ha dicho Cristo—repuso dulcemente su marido.

—Cristo no tenía hermana—respondió la señora de Clement—. Déjame con tus observaciones, siempre fuera de lugar. Eres tan absurdo como Ernesto.

—La prudencia le ha sido dada a unos para ver claro y a otros para equivocarse—dijo el Sr. Persatre, sumido en el laberinto de grandes pensamientos.

—El Sr. Rancuvel callaba y se divertía mucho. No lo veían con buenos ojos los Persatre y los Clement, ni su misma mujer. Era un hombre alegre, que prefería la vida del café a la tranquilidad del hogar, y muy amante de frecuentar los sitios de reunión de la gente alegre. Se decía que su mujer sufría mucho con su marido, pero no era verdad. La señora de Rancuvel no tenía más que un amor en el mundo: las golosinas; y los dulces y confituras de todas clases llenaban su casa. Llamaron a la puerta. Era el doctor

Douillet, que fue introducido inmediatamente. Era un hombre pequeño, de larga cabellera blanca, mal afeitado y nariz caída.

El Sr. Persatre salió a su encuentro dispuesto a colocarle un discurso pomposo, pero la señora de Rancuvel se interpuso.

—Muchas gracias, doctor, por haberse molestado por nosotros. Sabemos que está usted ocupadísimo. Nuestro médico, el doctor Urvassi, nos ha dicho que es usted un hombre de genio, un verdadero hombre de genio.

—No exageremos—dijo el doctor Douillet con falsa modestia—. Soy, todo lo más, una gran conciencia.

El diálogo con la señora de Rancuvel amenazaba prolongarse, y todos los parientes se agruparon en torno del doctor Douillet.

—No se trata de un caso de demencia, doctor; se trata de un caso de tozudez. Estoy seguro que usted opinará como yo.

—Yo creo—dijo la señora de Clement—que se trata de una sencilla neurastenia. Yo misma he tenido que pasar tres meses en un sanatorio de Suiza.

—Perdón—interrumpió el doctor Douillet—. Tengo el tiempo contado, y no puedo perder el primer tren.

—Venga conmigo, doctor—dijo imperativamente el Sr. Persatre.

Todos hubieran querido acompañarle, pero era imposible que la familia entera asistiera a la consulta. El señor Clement se sentó junto a la chimenea; el señor Rancuvel encendió un cigarrillo; las dos mujeres hablaron de la enferma.

El Sr. Persatre condujo al doctor Douillet a su despacho. Para una vez que se encontraba en presencia de una persona inteligente no iba a desperdiciar la ocasión de explicarle su concepción del mundo y sus ideas. Le ayudaría también a comprender el caso de su mujer, tan oscuro para los demás y tan claro para él.

La conversación fue larga. Los Rancuvel y los Clement miraban impacientes el reloj.

—Debe de estar completamente loca—opinó la señora de Clement—.

Dependiente

Se necesita para la Peluquería Higiénica, Reina 14 1.º Lugo.

CAFE MALTE KNEIPP

Antinervioso-Nutritivo-Refrescante

De venta

Ultramarinos de

EDUARDO RODRIGUEZ

M. Becerra 6 LUGO

De no ser así, el doctor hubiera diagnosticado ya.

—Tal vez se ha negado a hablar—dijo la señora de Rancuvel.

Al cabo de una hora el señor Persatre se levantó.

—Aguárdeme un minuto, doctor.

Salió muy agitado. Iba a decir a su mujer que una gloria de la ciencia se había dignado visitarla. El doctor Douillet salió del despacho y fue a reunirse con la familia, que aguardaba ansiosa en el salón.

—Loco—dijo—. Está completamente loco. Tiene delirio de persecución, y hay que encerrarlo en seguida para evitar algo trágico.

—¿Cómo loco?—exclamó la señora de Clement—. ¿Loco él?

—¿Pero qué ha hecho usted, doctor?—gritó el señor Rancuvel—. Ha reconocido usted a mi cuñado, que está perfectamente de salud. La loca es su mujer.

Edmond JALOUX.

Para el Consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 18 reses vacunas y 11 cabrias.

Entraron en la Plaza de Abastos 770 kilos de pescado.

Pérdida

Se ruega a la persona que haya encontrado un pendiente de oro, forma antigua, con tres perlas, que se extravió en la mañana del lunes pasado se sirva entre garlo en la calle de San Pedro n.º 13 (Casa Virtudes), donde se le gratificará, por tratarse de un estimado recuerdo de familia.

ARRIENDO

Se hace de una finca que confina con la carretera del Cementerio, está cerrada sobre sí, dedicada a huerta en su mayor parte, con agua de pozo, mide 6 ferrados.

Para informes dirigirse a Tomás Fernández Almacén de vinos, Avenida Morat 16 Lugo.

ADVERTENCIA

En la casa de F. Lage, en la que da frente al «Bar Nemesio», en la Avenida de Moret, núm. 14, 2.º, se admiten huéspedes fijos, a precios muy económicos con amplias habitaciones y servicios esmerados.

Del registro civil

DIA 18

Nacimientos. — Alfonso Sanfiz Lugo, en Lugo; María Rosa Díaz Bermúdez, en id; Manuel F. Rodríguez Varela, en Carballido; María Josefa Burgo López, en Lugo; Mercedes de los Dolores Darriba Hortas, en id.

Defunciones. — Nicolás Arocena y Cano, de 52 años, (bronconeumonía).



Mi señora,
que es muy
humanitaria,

piensa que
debe usarse
el ALIRON
para el brillo
de los muebles
y los pisos

Piensa que
así nos evita
el horrible
trabajo de
dar cera por
los antiguos
procedimientos.

Y cuando ella lo piensa....

Encáusticos ALIRON

Color	Bote grande	Precio
Amarillo	5,75	
Rojo	3,00	
Caoba	1,75	
Nogal		
Blanco		

Todas las señoras inteligentes usan
ALIRON



Información de la provincia

JUSTAS

Funerales

El pasado jueves, 14 del corriente, tuvieron lugar en nuestra iglesia parroquial, solemnes funerales de entierro por el alma de nuestro desafortunado y querido amigo D. Francisco Cabana Alonso, el cual pereció ahogado en el río Miño el día 9, noticia que ya comunicamos a nuestros lectores.

La concurrencia de personas que asistieron a los citados funerales, fue muy numerosa, pues la víctima era muy querida y apreciada por todos.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a toda su atribulada familia, y rogamos a nuestros lectores una oración por su alma.

El tiempo y las cosechas

Después de una temporada, que más bien parecía de primavera que de invierno, vuelve a reinar en esta comarca un tiempo de crudo invierno. Llueve considerablemente.

El Miño creció mucho en estos últimos días.

A pesar de esto las cosechas de trigo y centeno se presentan hermosas y abundantes.

De ferias

Debido al mal estado del tiempo, se vio poco concurrida la feria celebrada en la pintoresca villa de Castro Rey el día 19.

Se hicieron escasas transacciones en los productos del país, lo mismo que en los ganados vacuno y de cerda.

Necrología

En la villa de Castro de Rey, dejó de existir en la madrugada del día 16, la respetable señora D.ª Carmen Cantolópez, víctima de rápida y traidora enfermedad.

La finada era persona muy significada en esta comarca, querida y respetada, pues gozaba de generales simpatías, las cuales habrán de patentizarse en la mañana de hoy, lunes, con ocasión de su entierro, que seguramente habrá de resultar una verdadera manifestación de duelo.

A su distinguida familia, tan querida y respetada en Castro de Rey, y en

especial a su hijo D. Antonio, hacemos presente la participación que tomamos en la pena que hoy les aflige, deseándoles la necesaria resignación.—M. Muñelo.

Justás, 18-II-929.

VIVERO

Una detención

Por la Guardia civil del puesto de esta ciudad, ha sido detenido el vecino de la misma, Juan Paraño, como autor de una herida con arma blanca, ocasionada a su vecino, Plácido Fernández Candia.

El detenido ha sido puesto a disposición del juez de instrucción del partido.

Dosgraciado accidente.—Dos muertos y tres heridos

En el túnel que se está construyendo en los términos de la parroquia de Vicedo, en el trozo de las obras del ferrocarril de la costa, entre Barquero y Vicedo hizo explosión un barreno, ocasionando la muerte a dos de los obreros y heridos otros tres.

Son los muertos, Francisco Salgueiro Pino, de 17 años y un tal Magin, peón de 19, los cuales fueron trasladados al depósito del cementerio de la parroquia de Vicedo.

Llámanse los heridos, Alfredo Rodríguez, Rafael Gallego y Francisco Calvo.

Los tres heridos han sido conducidos al hospital.

El estado del primero de los citados individuos es muy grave.

GUNTÍN

Un banquete

Con motivo de haber sido nombrado diputado provincial el alcalde de esta villa, D. José Mera Grandío, fué éste obsequiado el domingo con un banquete.

La concurrencia de comensales ha sido numerosa.

Ofració el banquete, el juez municipal Sr. Sindín, contestando a su discurso el homenajeado, quien además de agradecer la deferencia, prometió laborar con gran entusiasmo en pro de los intereses del distrito.

BEGONTE

Cobranza de impuestos

Por la Alcaldía de este pueblo se hace público que la cobranza del impuesto de utilidades de este municipio correspondiente al primer semestre de 1922-23, tendrá lugar los días 23 y 24 en Begonte, 25 y 26 del actual mes en Saavedra, sitios y horas de costumbre.

SE ARRIENDA en buenas condiciones el piso 3.º de la casa número 15 de Manuel Becerra, éste tiene cuarto de baño y es de nueva construcción. Informarán en el número 14 de la misma calle.

Pieles

de marta, garduña, londra, zorro, turón, tejos, gatos y ginetas

Paga los mejores precios

José Herrero Lobejón
(frente a la Estación)

Se compran también pieles de ganado vacuno, lanar, cabrio de liebre y conejo

¡¡CABALLERO!!

2000 CAMISAS

Se ponen a la venta a precio de 7 y 8 pesetas dibujos modernos preciosos, color garantizado, confección exclusiva de la

Camisería Moderna

JOSE B. FERNANDEZ --- Reina 17



EL SEÑOR

Don Nicolás Arocena y Cano

Archivero de la Delegación de Hacienda de Lugo

FALLECIO EL 17 DE FEBRERO DE 1929

habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición de su Santidad

D. E. P.

Su esposa D.ª Laura Milego; y sus hijas María del Carmen y María de los Dolores,

RUEGAN a sus amigos se dignen encomendar su alma a Dios y tenerle presente en sus oraciones.

Lugo 19 de febrero de 1929.



PRIMER ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

Doña Dominga López Dorrego

Falleció el día 20 de febrero de 1928, a los 77 años de edad

después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus hijos, D. Francisco, D.ª María, D. Manuel, D.ª Juana, D. Ciríaco, D. José, D.ª Pilar y D.ª Dominica Sanchez; hijas políticas, D.ª Rosario Fernández y D.ª Asunción Castro y demás familia,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden al Todopoderoso el alma de la finada y se dignen asistir al funeral de ANIVERSARIO que tendrá lugar mañana 20, a las once de la mañana, en la parroquia de Santiago; por cuyo especial favor les anticipan gracias.

Lugo, 19 de febrero de 1929.

La Esmeralda

Santo Domingo 12 :: Precio fijo

JOYERIA
PLATERIA
RELOJERIA

Bonita colección del Reloj de precisión OMEGA

Para señora los modelos más elegantes

Para caballero en ORO de ley, la casa más surtida. En toda clase de relojes, poseo las mejores marcas y ofrezco mis artículos en las mejores condiciones de calidad y precio.

Objetos plata de ley para regalos.

Manuel Díaz Vázquez

acaba de recibir procedente de Nueva York un cargamento de toda clase de ROPAS HECHAS para caballero y niños, que las expenderá a muy bajo precio, en la calle del Conde Pallares núm. 5 de esta ciudad.

Esto es solo por unos días, así que aproveche la ocasión hoy mismo, para que no tenga que lamentarse de su tardanza.

5.000 para liquidar durante esta semana:

4.000 trajes de caballero y niños.

3.000 abrigos, pellizas y zamarras.

6.000 pantalones sueltos, todos tamaños.

2.000 chalecos.

20.000 camisas finas y ordinarias y otros muchos géneros que no indico por no molestar la atención del público, como son calzoncillos, boinas, paraguas, tirantes, calcetines, sombreros y otros.

NO SE OLVIDE

COMERCIO DE ROPAS HECHAS

Conde Pallares número 5 LUGO

NOTA. Tengo en géneros de Mahón todo lo concerniente a dicho artículo.



EL SEÑOR

Don José Pérez Témez

FALLECIO A LAS OCHO DE LA NOCHE DEL DIA 16 DE FEBRERO DE 1929

a los 99 años de edad en su casa de Vilela (Los Nogales)

después de haber recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijos D.ª Elena Pérez viuda de Rodríguez, D.ª Adelina, D. Antonio, a ogado; y doña Socorro; hijos políticos, doña Eva Fernández, y don José Ramón López; nietos y viznietos,

Ruegan a las personas piadosas y de su amistad se sirvan encomendar a Dios el alma del finado y asistir a la función de entierro que se celebrará en la iglesia de S. Pedro de Quintá del indicado Ayuntamiento de Los Nogales, a las doce de la mañana del día hoy y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de aquella parroquia, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Vilela, (Los Nogales) 19 de Febrero de 1929.

Todas las misas que se celebren en la citada parroquia del indicado día serán aplicadas por el alma del finado.

Datos meteorológicos

Temperatura:	
Máxima al sol	18 grados
» a la sombra	14
Mínima	6
A las 24	9
Estado del tiempo:	Variable
Viento reinante	Sur
Tiempo probable:	Variable

ALMANAQUE

FEBRERO

San Alvaro y San Gabino

19

Martes

Sale el Sol a las 7 4 y se pone a las 5 54
La Luna sale a las 12 57 de la tarde y se pone a las 3 49 de la mañana

Tip. de EL PROGRESO Manuel, Becerra 4.-LUGO

Madrid en Lugo

Fábrica de Pan de Viena
SU DUENO

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que no tiene más despachos aparte de las muchas tiendas donde se expende sus generos, que San Pedro número 43 y en la fábrica, San Roque 45.—Teléfono 224.

Ojo con las imitaciones

Publicidad económica de anuncios generales

GACHILLAS
VENTA. Se vende la casa núm. 3 de la calle del Miño, libre de pensión. Progreso 10-1.-informarán.

SE NECESITA CHOFER para viaje casi diario, indispensable que sepa leer y escribir correctamente. San Pedro, 16 Lugo

FOTOGRAFIA.—Se traspa una muy acreditada, informará; Sellier, Juan Flórez 138 La Coruña.

SE FARRIENDA, una fanega de sembradura junta o separada en trozos frente al Cuartel de las Mercedes, camino de Fingoy. Para informes en Fingoy a Antonio Fernández. (H. 28. f.)

SE VENDE una casa de nueva construcción en la Ronda Coruña número 122, en el primer piso informarán. Se dan facilidades para el pago.

VENTA de una finca a labradío en el Agro del Castiñeiro de esta ciudad con frente espacioso a la carretera de la Granja, propia para solares. Para informes dirigirse Calle del Sol número 9-1.º (H. 19 F.)

Se vende un automóvil marca «Buick», de cinco asientos, 25 caballos, abierto y en excelente uso.

Darán razón en la Librería Religiosa, San Pedro 13, de seis a siete de la tarde.

FIAT de ocasión. Torpedo 503 bien conservado con 12.000 kilómetros uso, se vende.

Informarán Agencia FIAT. Ronda Castilla.

VIVERO
Se vende una magnífica casa, situada en la Plaza de la Constitución de esta ciudad, esquina a la calle de Esequero, muy apropiado para fines comerciales.

Para informes D. José M.º Prieto Fráiz, de Vivero.

Generoso Prieto

Ultramarinos y Cereales. Chocolates elaborados a brazo. Se sirven a domicilio carbones mineral y vegetal.

No dejéis de visitar esta casa y podréis apreciar que vende sus artículos de superior calidad a precios muy económicos.

Ronda de la Coruña 86.—Frente a la Puerta de San Fernando.—Teléfono 248

ARRIENDO del segundo piso de la casa número 17 del barrio del Puente con una hermosa galería, dando frente al río Miño y otro de planta baja y piso, inmediata al balneario. Informará su dueño Angel Souto, en la misma.

Profesora en partos María Jañez Yáñez de Sierra. Sale a fuera de la población a precios convencionales y los reconocimientos son gratis desde las 17 a las 18 en la Ronda Santiago 23, 1.º esquina a Puerta San Pedro Lugo.

Agencia de Negocios

DE **Manuel F. Reija**

EN RELACION DIRECTA CON LAS MAS ACREDITADAS DE MADRID Y CAPITALES IMPORTANTES

Se encarga de la confección de reparaciones de bienes de herencias para lago de Derechos reales; gestión y cobro de herencias en Cuba y otros países; declaraciones de herederos; cumplimiento de exhortos; legalizaciones en Consulados; reclamación urgente de certificados de última voluntad y Penado y Rebeldes.

Y en general del despacho de asuntos y negocios en Ministerios y dependencias públicas.

OFICINAS
Calle de San Marcos, núm. 27-1.º
Teléfono 29
LUGO

SE VENDE una sillera nueva de caoba con incrustaciones de bronce tapizada de damasco. Informarán en la Rinconada de Santo Domingo número 6. (H. 2 m.)

LICENCIADOS EJERCITO: Destinos civiles para soldados cabos, y sargentos edad 24 a 46 años. El Centro Gestor de Madrid, único en España que puede demostrar que por sus secciones han conseguido plaza más de 2.000 licenciados.

Informes gratis en su delegación San Fernando 20. Lugo.

DINERO A PRESTAMO
Con garantía de primera hipoteca sobre finca urbana se cederán quince mil pesetas.
Infórmate D. Sergio Castilla López.—Abogado.—Aguirre número 16 2.º (H. 28 f.)

Se arrienda un bajo grande para almacén en la Avenida de Sagunto mundo Moret número 15

Venta A voluntad de su dueño se vende un alto, con una extensa huerta que le da la mitad de un soto contiguo.

La expresada huerta está cercada sobrees con muro de piedra.

Todo libre de pensión y sito en un lugar de Frías, sobre el camino de Pa raday e inmediato a la carretera de Castro.

Para documentación e informes, Abogado D. Bautista Varela Balboa, Buen Jesús, 2 Lugo.

Clinica del DR. BENVENITO
OPERACIONES Y CONSULTA DE LA VISTA
VISTA
Teléfono núm. 1. LA CORUÑA

Lloyd Norte Alemán

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUNA

	Precio en 3.ª clase	En camarotes cerrados
«SIERRA VENTANA»	5 de Marzo	638,50 / 673,50
«SIERRA MORENA»	26 de Marzo	638,50 / 673,50
«SIERRA CORDOBA»	16 de Abril	638,50 / 673,50
«SIERRA VENTANA»	7 de Mayo	638,50 / 673,50
«SIERRA MORENA»	28 de Mayo	638,50 / 673,50
«SIERRA CORDOBA»	19 de Junio	638,50 / 673,50
«MADRID»	20 de Julio	593,50 / 628,50

Los vapores tipo «Sierra» admiten pasajeros de primera clase, y los vapores Werra, Weser y Madrid admiten pasajeros de clase intermedia. Admiten todos estos vapores pasajeros de tercera clase los que disfrutan de esplendidos comedores, fumadores, salones de señora y banda de música. La comida es a la española, servida por camareros uniformados.

PETICION DE PLAZAS.—Los pasajeros de tercera clase deben enviar la cantidad de PESETAS 100 por cada plaza que soliciten directamente a esta Agencia General

FELIPE RODRÍGUEZ REY.—Plaza de Mina, 1, bajos
DIRECCION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA: "NORDLOYD".-LA CORUNA

Norddeutscher Lloyd, Bremen

(Lloyd Norte Alemán)

Servicio regular de vapores correo rápidos entre España, Sud América, Cuba y Galvestón

Directamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES salidas de Vigo los rápidos vapores correo de gran porte

	PESETAS
2 > Enero	SIERRA VENTANA A 638,70
13 > Febrero	SIERRA CORDOBA 638,70
21 > »	WERRA 593,70
24 > Abril	MADRID 593,70
13 > Marzo	WESER 593,70
8 > Mayo	SIERRA VENTANA 638,70
23 > 29 Mayo	SIERRA MORENA 638,70
29 > Mayo	SIERRA MORENA 638,70

NOTA.—Los vapores «Sierra» admiten pasajeros de primera, tercera, camarote y tercera corriente. El «Madrid», «Werra» y «Weser», escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera, camarote y tercera corriente.

LINEA DE CUBA

Directamente para la HABANA y GALVESTON saldrán de VILLAGARCIA y VIGO

20 de Septiembre SEYDLITZ

20 > Octubre YORCK

20 > Noviembre SEYDLITZ

Admitiendo pasajeros de CAMARA 2.ª ECONOMICA y TERCERA CLASE
Precio en cámara desde pesetas 950 hasta 1.910, según camarote y cubierta; segunda económica, pesetas 825, y tercera clase, 545,45.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.
Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.
Para más detalles informa la Agencia General para España de la Compañía
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO: García, Oloqui 2.-VILLAGARCIA: 14 Marina

Compagnie Cie. Transatlantique

Se vicio extra rápido directo de La Coruña a La Habana y Veracruz el 23 de cada mes

PROXIMAS SALIDAS
CUBA.-23 Febrero.
ESPAGNE.-23 Marzo.
«Mexico» (ex «Lafayette») 23 Abril
«Espagne» 23 Mayo

El vapor LAFAYETTE navegará para lo sucesivo con el nombre de MEXIQUE. Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y carga.

PRECIO EN INTERMEDIA A LA HABANA

En el vapor «Cuba»	835,00
En los otros vapores	825,00
Impuestos	31,90

A VERACRUZ

En el vapor «Cuba»	885,00
En los otros vapores	875,00
Impuestos	20,15

PRECIO EN TERCERA (con impuestos) A LA HABANA

En el vapor «Cuba»	555,25
En los otros vapores	545,25

A VERACRUZ

En el vapor «Cuba»	598,50
En los otros vapores	588,50

Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de La Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, practicante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.
Todos los pasajeros y sus equipajes

Almacenes Jáñez

:- Casa fundada en 1888 :-

CUEROS Y PIELES

DE TODAS CLASES SIN CURTIR

VACUNOS LANARES
CABRIOS CABALLAR



:-: Martas, Zorros, Nutrias, Turones, Tejos, etc. :-:

San Pedro, 16-LUGO.-Teléfono 112

Mala Real Inglesa

VIAJES RÁPIDOS de LA CORUÑA a BUENOS AIRES con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Vigo



	Precio en 2.ª clase	En camarotes cerrados
Andes 24 Febrero	613,50	648,50
Aranza 16 Marzo	613,50	648,50
Almazora 23 Marzo	613,50	648,50
Andes 21 Abril	613,50	648,50
Aranza 12 Mayo	613,50	648,50
Almazora 19 Mayo	613,50	648,50
Andes 16 Junio	613,50	648,50

La tercera clase está dotada de espléndidos salones comedor, fumador y conversación en arafotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.
Agentes: RUBINE E HIJOS, Real, 81 La Coruña. Telegramas y telefonemas: RUBINE

Clinica del médico cirujano especialista ex-interno numerario del gran Hospital de Santiago Tomás Núñez Cordero

PIEL, VENEREAS, SIFILITICAS, VIAS URINARIAS, IMPOTENCIA, NEURASTENIA Y PROPIAS DE LA MUJER
Tratamientos y curas con observación analítica biológica, instrumental completo de Cirugía COLLIN. Aparatos HARTMANN. Últimos adelantos y modelos REINGOLD BERLIN en Electricidad Médica PANTO STAT, NEO TERMOFLUX, (para la Diatema esterilización fría y electrocoagulación). Duchas de aire caliente y frío, Rayos INVICIUS con todos sus accesorios electrónicos, Uteróscopos, Cystoscopes-Rectoscopes para el diagnóstico, tratamiento y curación
Lámpara de Casero Sol-Bach Original Hausa Tratamiento de la Anexitis
CONSULTA: De diez a doce y de cuatro a seis
No se consulta a domicilio Honorarios: Pago adelantado
SAN ANDRES 117-2.º.-LA CORUÑA

La Preservatrice

(1864)
SEGUROS de accidentes del trabajo.—Individuales.—Responsabilidad civil, por accidentes de tranvías, automóviles, carros y toda clase de vehículos, de ascensores, corrientes eléctricas, etc.—Responsabilidad civil de Farmacéuticos, combinado de automóviles, complementario del de vida enfermedades, equipajes, individual de viajes, transportes, robo, etc.

La Nationale

VIDA (1830) INCENDIOS (1820)
SEGUROS de vida entera, mixtos, combinados, dotales.—Capitales diferidos, retro a primas reembolsadas
Explosiones del gas y del vapor
por
Integraciones General en España Agencia General de la Compañía en LUGO
Alicá, 16, pral. D. Camilo López Pral
(Edificio del Banco de Bilbao) MADRID San Marcos, 9-10.—LUGO

HERNIAS (Quebraduras)

¿Cómo pueden corregirse?

Nuestro ilustre DR. RIBERA SANS, catédrico que fué de Clínica Quirúrgica, dejó escritas estas palabras: «La curación radical de la hernia por medio de los braqueros es admitida por muchos autores de indiscutible autoridad, que siguen afirmando en este período, que tan en boga están los procedimientos modernos».

¿Qué condiciones ha de reunir y como debe colocarse el vendaje o el aparato para llegar a un resultado curativo?

El insigne GOSSELIN nos lo dice en estos términos: «Que se adapte bien y no se deslice durante los movimientos. Que sea llevado día y noche. Que el cirujano o el ortopédico vigilen por sí mismos su colocación, principalmente durante los primeros días, con el fin de asegurarse si hay algo defectuoso que se deba corregir».

Al empujar y con el aliento de estas y otras muchas autorizadas opiniones, nos dispusimos a estudiar y a trabajar desde el primer día con el fin de conseguir que nuestros aparatos reuniesen las características individuales de adaptación y de firmeza que son precisas para responder a las exigencias de un tratamiento mecánico racional, y a base de esta seguridad, que hemos logrado plenamente, podemos garantizar y garantizamos con ellos, en la forma que se nos pide, ¡ojalá! el Esta lo abriese un concurso a este efecto, la retención perfecta y continua de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas, y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, sin excluir las complicadas de incurribles, ofreciendo, a la vez, a nuestros eventuales clientes, los medios de comprobación escrupulosa del sinónimo de éxito que hemos registrado durante los treinta y un años que venimos aplicando nuestro sistema, muchos de estos casos (que lo eran de verdadera dificultad) recomendamos e intervenimos por eminencias consagradas, entre otros, por el sabio catédrico D. ALEJANDRO SAN MARTIN

Como prenda, además, de rectitud profesional, y de que el herniado obtendrá, con toda certeza, el beneficio que se promete, declaramos que facilitaremos a quien le convenga, con sólo que sea solvente, el pago de nuestros servicios en doce plazos mensuales. No creemos que pueda llevarse más lejos la demostración de una absoluta buena fe.

CORSES ORTOPEDICOS para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.
Reconocido por todos los autores de alguna reputación que para la construcción de los aparatos es indispensable ver antes a los interesados, nos pueden visitar en LUGO, Hotel Méndez Núñez, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 11 y la mañana del 12 de cada uno de estos meses: ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE.

En MADRID, en el GABINETE del ORTOPEDICO INVENTOR JERONIMO FARRER, calle de Juan de Mená, 23, 1.º

HERROS redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
Hijo de Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Banco Hipotecario de España

AGENCIA DIRIGIDA EN GALICIA POR Feliciano Canto López Perito Agrícola Teléfono núm. 69 Calle del Miño, núm. 28.—LUGO

El Banco Hipotecario de España, creado con la intervención del Gobierno para concluir con la usura, realiza préstamos a plazos de 5 a 50 años, sin que el prestatario, al finalizar el contrato, tenga que devolver el dinero percibido, bastándole para saldar la deuda en el plazo máximo, satisfacer los intereses que más frecuentemente suelen cobrar los prestamistas particulares, quedando, no obstante, a su voluntad, el devolver la suma en el momento que quiera, y aun entregar cantidades a cuenta, rebajando los intereses correspondientes a las cantidades anticipadas.

Dicho Banco concede sus préstamos: con garantía de toda clase de fincas rústicas y urbanas, a los que construyen edificios, facilitando cantidades después de terminados sus cimientos, y el resto a medida que van realizándose las obras, y por último, para cambiar hipotecas hechas con prestamistas o con otros Bancos.

El Banco Hipotecario hace préstamos aunque las fincas estén gravadas con censos LA CONTRIBUCION DE UTILIDADES NO LA PAGAN LOS DEUDORES DEL BANCO, al contrario de lo que ocurre con los capitalistas particulares y aun con otros Bancos y Cajas de Ahorro.

El Banco Hipotecario se reembolsa a la vez del capital e intereses en las anualidades que percibe, y éstas se estipulan a voluntad del prestatario, al otorgarse la escritura, siendo en consecuencia la anualidad tanto más pequeña cuanto mayor es el tiempo convenido para el préstamo, que puede efectuarse por los plazos y anualidades siguientes:

En un préstamo por 50 años, tendrá que abonar el prestatario el 6'49 por ciento anualmente, con lo cual tendrá satisfecho el capital y los intereses al cabo de dicho plazo. Si el prestatario quisiera satisfacer su deuda en el plazo de 45 años, tendrá que abonar anualmente el 6'62 por cien del capital que solicite, para saldaria en 40 años, tendrá que abonar el 6'81; en 35 años, el 7'07; en 30, el 7'44; en 25, el 8'01; en 20, el 8'91; en 15, el 10'48 en 10, el 13'73, y en 5, el 23'75 por ciento.

Dedúcese de lo dicho anteriormente, que el Banco Hipotecario de España comparado con los prestamistas particulares, regala el dinero prestado al cabo de 50 años, a condición de abonar solamente el interés anual del seis por ciento, si se tiene en cuenta que el prestatario no tiene que satisfacer la contribución de utilidades, y abonando el diez por ciento, interés soportado por muchos agricultores, quedan saldadas el capital e intereses en el corto plazo de 15 años, razón por la que

Los que reciben dinero del Banco Hipotecario no contraen una deuda: solamente se imponen un censo por el plazo que voluntariamente designen, pudiendo no obstante, redimirlo en el momento que quieran

Para obtener los beneficios que concede el Banco Hipotecario, basta que las fincas rústicas o urbanas que se ofrezcan en garantía, se hallen inscritas a nombre del peticionario como dueño, y no en virtud de expediente posesorio, a no ser que la antigüedad de éste pase de 10 años, y que su valor sea cuando menos el doble de la cantidad solicitada.

Para informes, consultas, tramitación de expedientes de dominio y arreglo de la documentación necesaria para obtener un préstamo, dirigirse a la indicada Agencia, que cuenta con personal competente y discreto para esta clase de operaciones, dando para ellas toda clase de garantías y facilidades.
Esta Agencia se encarga también de la compra de CEDULAS HIPOTECARIAS

DEMETRIO ALVAREZ MATERIALES DE CONSTRUCCION

MANUEL BECERRA 14
TELEFONO 54 = APARTADO 20